

# 南大学生用镜头记录城市的天空 南京上空的色彩,看醉了!

在南京大学大四学生孟祥鑫的镜头中,南京城时而沉寂、时而喧闹,时而古朴、时而妖娆。他拍的一组金陵天空,最近被“@南京发布”推荐。一时间,吸引了无数南京网友转发、点赞。

现代快报记者  
王颖菲 赵丹丹

受访者供图



## 南京这么美,你发现了吗?

太阳隐入天际,眼前是一面湖水,对岸高楼的光芒倒映在湖中,色彩缤纷。这是“@南京发布”转发的组照中的第一张,网友点评:“惊艳”。之后的每张图片都精彩:夜幕下,路灯和车灯连成串,就像岩浆贯通城市;还有乌云笼罩下的南京城;南大北大楼上方的星轨……

这组被“@南京发布”点评为“色彩斑斓,磅礴大气”的南京城照,出自南京大学新闻传播学院大四学生孟祥鑫之手。自从大二上了新闻摄影课,他对拍照产生了兴趣,买了入门级单反,每逢周末就背上相机出门拍照。

这个山东小伙告诉现代快报记者,他喜欢南京,很大程度上是因为

南京兼有城市的现代感以及古都的厚重感,“就像是拥有‘双重性格’”。

几年下来,孟祥鑫拍了上千张南京的照片。他筛选出其中的一百多张,放在自己的人人网相册里,同学们表示很喜欢。最近,他的照片被“@南京发布”发现,一下子就在微博上火了起来。

## 希望南京的天越来越好,再也不要PS帮忙

这组照片,让网友们赞不绝口。“不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛”“大爱南京,就算身在异乡,也从不曾停止对南京的爱”……

小孟表示,微博上的这些照片大多数是去年拍的,当时上大三,时

间比较宽裕。如今开始忙毕业论文,出去拍照的时间少了。

因为喜欢拍摄大场景,他最常去的拍摄地点是50多层的万豪大厦,以及30层左右的和平大厦。“我们的城市就像一头野兽,交错的道路是它的血脉,人就像是细胞,每天在它的血管里流动。”孟祥鑫这样形容。

为了展现天空的美丽,孟祥鑫会通过加强饱和度,让蓝天更透亮,让黄昏更火红。他有时也会用Photoshop(PS)软件为天空加上星星或星轨。

小孟快毕业了,未来是否留在南京,他还没想好,但他有个心愿,“希望南京的天越来越好,就算没有PS帮忙,也能时刻拍到南京最美的样子——蓝天和星空。”

## “夜景名片” 南京哪里夜景最美?

夜幕下,城市被缤纷的灯光“点燃”,孟祥鑫说他最爱拍夜景。

现代快报记者了解到,南京“最美夜景”主要看三处,一处是站在南京火车站前广场看玄武湖和周边地区,高楼大厦的灯光倒映在水中,远处还有城墙、紫金山,这一片是南京重点打造的夜景名片。按照去年实施的南京《城市景观照明建设导则》,以后玄武寺、鸡鸣寺、南京火车站周边、九华山山体、北极阁等地都被纳入整体设计,以塑造自然、历史与现代都市和谐融合的城市画卷。

此外,南京的新街口、鼓楼广场等商业区,霓虹闪烁,看南京的“都

市味”就到这些地方。未来,这些商业区的亮化也将提档升级。而看南京的新城,则要到河西的奥体中心、中央商务区一带,低碳环保的景观照明,衬托出河西的运动韵律。

据了解,除了上述地点,南京也在打造新的“夜景名片”。按照规划,南京重点选取秦淮新河百里绿色长廊、明城墙风光带、秦淮风光带为主要的景观照明对象,明城墙将全线亮化,但会控制照明亮度,以简洁的暖色调勾勒景观轮廓线。另外,下关滨江码头也在打造民国灯光秀,让扬子饭店、小红楼、候船厅等民国建筑,在暖色调灯光的衬托下,散发出沧桑的历史感。



# 江苏有线 服务就在您身边!

为向用户提供更优质、更便捷的有线电视服务,江苏有线打造了一支高素质运维服务团队,借鉴国内外一流运营商普遍采用的网格化服务模式,拥有社区工程师近300名,以网格为单元,为用户提供信号调试、信息咨询、故障处理、节目开通等“点对点”的一站式服务。

### 服务内容:

云媒体电视使用操作指导服务  
家中线路及多终端维护服务  
家装免费布线指导服务  
数字电视服务费代缴服务  
数字电视、宽带业务开通服务  
高清互动机顶盒置换服务  
专业付费节目开通服务  
……

全城覆盖无缝对接,  
一对一专属服务

上门服务一站式,  
客户贴心大管家

我是为您服务  
的江苏有线社  
区工程师。

